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NtO Beantwoording van schriftelijke vragen van de leden 
Diederik van Dijk en Stoffer (beiden SGP) over 
wijdverbreid antisemitisme in kiaslokalen 

Aanleiding 
Op 28 januari jl. zijn er schriftelijke vragen gesteld door leden Diederik van Dijk 
en Stoffer (beiden SGP) naar aanleiding van het UNESCO-rapport 'Addressing 
antisemitism through education'.1  

Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u om: 

• akkoord te gaan met de beantwoording van de schriftelijke vragen en 
bijbehorende aanbiedingsbrief te ondertekenen; 

• deze mede namens M.BuZa naar de Tweede Kamer te sturen. 

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld aan MOCW en M.BuZa, maar hebben grotendeels 

betrekking op het funderend onderwijs. Daarom verstuurt u de 
beantwoording, mede namens M.BuZa. 

• UNESCO heeft rond de International Holocaust Remembrance Day (27 
jan) een onderzoek gepubliceerd waaruit blijkt dat antisemitisme op grote 
schaal voorkomt op scholen in de Europese Unie. Het onderzoek is gedaan 
onder 2030 leerkrachten uit 23 EU-landen. 

• De schriftelijke vragen richten zich onder meer op hoe u aankijkt tegen de 
bevindingen en aanbevelingen uit het UNESCO-rapport; signalen van 
antisemitisme in het funderend onderwijs; ondersteuning aan leraren; 
beleid omtrent antisemitismebestrijding en Holocausteducatie. 

• U geeft in de beantwoording het volgende aan: 
o Het baart het kabinet zorgen dat antisemitisme wereldwijd de kop 

opsteekt. Dat wordt ook met dit UNESCO-rapport bevestigd. De 
cijfers m.b.t. het onderwijs worden door OCW gedeeltelijk 
herkend. OCW zal met UNESCO en de sectorraden in gesprek 
gaan om een aantal uitkomsten duidelijker te krijgen vanuit 
Nederlands perspectief. 

o Educatie over de Holocaust en antisemitisme is verankerd in het 
curriculum. Daarnaast zijn/worden extra maatregelen getroffen 
door OCW en kabinetsbreed; deze sluiten aan bij de 
aanbevelingen uit het rapport. 

o Momenteel is het kabinet bezig met de actualisatie van de 

1 https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000396980  
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Datum 
2 februarl 2026 Strategie Bestrijding Antisemitisme. In dat proces zullen de 

bevindingen van het UNESCO-rapport nog nader bekeken worden. 
• De beantwoording is afgestemd met BuZa, JenV en de NCAB. Ook is er 

met de sectorraden en de inspectie contact geweest. 
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